
Historická vila v Prahe

Vila Marianne Gellertovej-Petschkovej sa nachádza v Prahe - Bubenči. História tejto 
honosnej vily v eklektickom štýle, ktorý kombinuje prvky rôznych umeleckých slohov, 
siaha až do roku 1930, kedy bola postavená. Vila patrí medzi niekoľko stavieb, ktoré v 
Prahe nechali vystavať členovia bankárskej a priemyselnej rodiny Petschkovcov. Vila bola 
dokončená roku 1930 a odvtedy prešla skutočne zaujímavou históriou.

Po druhej svetovej vojne tu sídlilo veľvyslanectvo Čínskej ľudovej republiky. Od roku 
1990 bola budova bez využitia a dochádzalo iba k obmedzenej údržbe. V roku 2005 bola 
vila prevedená do vlastníctva Pamätníka národného písomníctva, ktorý v roku 2017 začal 
jej rekonštrukciu. Po dokončení rekonštrukcie sa vila stala hlavným sídlom Pamätníka 
národného písomníctva, ktorý potom opustil svoje sídlo v Strahovskom kláštore a od 
októbra 2022 v Petschkovej vile tiež sprístupnil svoje zbierky literatúry.
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Petschkova vila v Prahe

Múzeum literatúry predstavuje históriu aj súčasnosť 
českého písomníctva. Od roku 2022 sídli v bubenečskej 
Petschkovej vile, kam sa presťahovalo zo Strahovského 
kláštora ako pobočka Pamätníka národného písomníctva. 
Ide o jediné múzeum svojho druhu v Českej republike. 
Budova vily v posledných rokoch prešla citlivou 
rekonštrukciou, ktorej súčasťou bola aj výmena okien od 
společnosti Bohemia Lignum.. Tie sú povrchovo 
upravené profesionálnou farbou na okná od značky 
ADLER, ktorá zaisťuje dlhodobú ochranu, vysokú 
odolnosť a estetickú kvalitu zodpovedajúcu historickému 
charakteru objektu.

https://www.bohemialignum.cz
https://www.kalibra.cz


Vydarená rekonštrukcia

Rekonštrukcia Petschkovej vily bola významným projektom, ktorý prebiehal od júna 2017 
do júla 2021. Rekonštrukcia bola nevyhnutná, pretože stavba bola viac ako pätnásť rokov 
nevyužívaná a bola vo veľmi zlom stave.

Cieľom bolo tiež upraviť túto historickú prvorepublikovú vilu na moderný multifunkčný 
objekt, ktorý bude slúžiť ako reprezentatívne sídlo Pamätníka národného písomníctva a 
zároveň ponúkať moderné expozičné priestory, archív a bádateľské priestory.

Výsledok rekonštrukcie zachováva vonkajšie historické prvky pôvodnej stavby, pritom je 
ale budova vybavená modernými technológiami. Dnes slúži ako Múzeum literatúry a je 
otvorená verejnosti.

Výroba okien pre vilu

O kompletnú výrobu historických replík drevených okien a dverí sa postarala spoločnosť 
Bohemia Lignum a.s., ktorá je na trhu etablovaným výrobcom okien s tradíciou od roku 
1991. 

Jej sesterská spoločnosť KALIBRA NOVA, ktorá sa špecializuje na montáž okien a dverí 
s históriou od roku 1994, potom zaistila kompletnú inštaláciu okien na tejto historickej 
budove.

Na povrchovú úpravu okien použila spoločnosť Bohemia Lignum obľúbenú profesionálnu 
kryciu farbu na výrobu okien ADLER Aquawood Covapro v historickom, krémovo bielom 
odtieni RAL 9001.

https://www.bohemialignum.cz
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